
REGISTRO DE REUNIÃO

 

            GRUPO DE IMPLANTAÇÃO DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE CANAIS DE TV E RTV – GIRED

 

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GIRED

 

Data: 04 de julho de 2025 (sexta-feira)

Horário: 14h57 às 15h24

Local: Plataforma Teams.

LISTA DE PRESENÇA MEMBROS DO GIRED: 

FUNÇÃO MEMBRO NOME PRESENTE NA
REUNIÃO?

Presidente do GIRED - Anatel --- Carlos Manuel Baigorri NÃO
Secretário Executivo do GIRED - Anatel --- Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Ministério das Comunicações
Titular Titular da Secretário de Comunicação Social Eletrônica SIM

Suplente Titular Secretário de Telecomunicações NÃO

 
Representante dos Radiodifusores

 
 

Titular João Camilo Junior NÃO
Suplente Bráulio Costa Ribeiro NÃO

Titular Flávio Lara Resende NÃO
Suplente Luiz Carlos Abrahão   SIM

Titular Raymundo Costa Pinto Barros NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Wender Almeida de Souza SIM
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo NÃO

 
 

Proponentes Vencedoras
 

Titular - Telefônica José Gonçalves Neto NÃO
Suplente - Telefônica Anderson Emanuel Azeredo de Gonçalves SIM

Titular - Claro Antônio Oscar de Carvalho Petersen Filho NÃO
Suplente - Claro Monique Pereira Ibitinga de Barros  NÃO

Titular - Algar Telecom Margaret de Almeida Cadête Moonsammy  SIM
Suplente - Algar Telecom Erica Rocha de Paula Lima NÃO

Titular - Tim Mario Girasole NÃO
Suplente - Tim Marcelo Concolato Mejias  SIM

OUTROS PARTICIPANTES:

Nome Entidade
Antônio Carlos Martelleto EAD
Chirlene Silva Sampaio de Oliveira Anatel (Terceirizada)
Paula Fontelles do Valle Anatel
Karine Medeiros Dias Anatel
Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel
Rogério Adriano Fernandes Anatel
Cristian Charles Marlow Anatel
Kim Moraes Mota Anatel
Túlio Miranda Barros Anatel
Marcos Vincius Ramos da Cruz Anatel
Renato de Campos Ribeiro EAD
Sebastião Sérgio de Oliveira Junior Tim
Ana Eliza Globo
Antonio Celso Guimarães Teixeira MCOM
Marcelo Carvalho da Silva Sejadigital
Fernando Cesar Araujo Sejadigital
Carlos Saldanha Sejadigital
Melissa Carvalho Coelho Claro
Raul Lara Campos Claro
Marcelo Cotta da Silva Teleônica
Marcus Vinicius Brunetti Telefônica
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ASSUNTOS:

1. SAUDAÇÃO INICIAL 

O Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e registrou que, na qualidade de Secretário do GIRED,
substituiria o Presidente do GIRED, Sr. Carlos Manuel Baigorri, nesta Reunião Extraordinária e, ato contínuo, passou para o item 1 da Pauta.

2. ITEM 1 DA PAUTA: INFORME DAS ATIVIDADE DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE
CANAIS DE TV E RTV (EAD)

O Secretário do GIRED solicitou ao Sr. Antônio Carlos Martelletto que fizesse uma apresentação quanto ao Informe da EAD.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades
da EAD, especificamente sobre o GT-SMP, projetando o slide abaixo reproduzido que mostra o status do Leilão 01, e realizou a leitura das informações
nele contidas:

Acerca do Leilão 02, o Sr. Antônio Carlos Martelletto recordou que ele se encontra em fase de implantação e exibiu o seu Fluxo Macro, bem como os
Relatórios de Acompanhamento já elaborados, conforme slides a seguir transcritos:

Passando para o Leilão 03, o Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que estariam entrando na fase de aprovação do Edital e, caso aprovado nesta
Reunião Ordinária, partiriam para o leilão, de modo que projetou o Cronograma que detalha a realização da seleção com a previsão das respectivas
datas:
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Finalizando sua apresentação, o Sr. Antônio Carlos Martelletto mostrou como seria o mecanismo do Leilão 03, cujo Edital seria composto por quatro
Anexos a seguir detalhados, esclarecendo que as sobras dos Anexos II, III e IV irão para o leilão do Anexo V, e que, caso haja sobra também do Anexo V,
retornaria então para o Anexo II, para assumir o restante dos recursos:

Concluída a apresentação, o Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado
pela EAD.

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED passou para o item 2 da Pauta.

3. ITEM 2 DA PAUTA:  INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROJETO ADICIONAL DE ATENDIMENTO DE LOCALIDADES DO SERVIÇO MÓVEL
PESSOAL (GT-SMP).

O Secretário do GIRED solicitou ao Coordenador do GT-SMP, Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar que fizesse um relato quanto às atividades executadas no
âmbito do grupo.

O Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e informou que faria um breve relato das atividades
desempenhadas pelo GT-SMP desde a última Reunião Ordinária do GIRED.

Com relação ao Leilão 02, registrou que a EAD enviou ao GT-SMP um Comunicado recebido da IEZ TELECOM com uma solicitação de suspensão do prazo
em relação à localidade Caieira Velha em Aracruz/ES, considerando que teria peticionado uma solicitação junto à FUNAI e que, até o momento, ainda
estaria sem a devida resposta. Explicou que essa localidade é uma comunidade indígena e que a IEZ TELECOM estaria com essa dificuldade junto ao
processo da FUNAI. Sobre essa solicitação, informou que estariam analisando e verificando, internamente, as possibilidades de a Anatel interagir junto à
FUNAI e, ainda, avaliando trazer esse pedido para deliberação do GIRED em sua próxima Reunião.

Passando a dispor sobre o Leilão 03, o Coordenador do GT-SMP informou que procederam com o desenvolvimento do seu Edital e que o grupo teria
chegado a um nível de maturação que resolveram submeter a minuta à aprovação do GIRED nesta Reunião Ordinária, na forma constante de sua
convocação.

O Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar registrou que a minuta elaborada atende ao Acórdão nº 83/2025, publicado pelo Conselho Diretor, que possibilitou a
implantação de ERBs que permitam a oferta do SMP em localidades desatendidas, de forma geral, e em trechos de rodovias, em consonância com a
política pública definida pelo Ministério das Comunicações por meio da Portaria nº 15.680, de 20 de dezembro de 2024. Nesse contexto, ressaltou que o
novo Edital do Leilão 03 traz inovações quanto à possibilidade de atendimento de trechos de rodovias, conforme apresentado pela EAD, e ainda de
antecipação de compromissos de localidades não atendidas, mas já previstas no Edital do 5G.

Esclareceu que o grupo desenvolveu um regramento para esses novos mecanismos e para essas novas localidades e que, portanto, após a avaliação da
proposta pelo GT-SMP, entenderam que ela estaria madura o suficiente para submissão à apreciação do GIRED, razão pela qual submetem a proposta de
deliberação para aprovação da minuta de Edital circulada.

Ainda sobre o tema, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar informou que, após o fechamento do texto da minuta de Edital, foi recebida uma contribuição, via
e-mail, por CLARO, devidamente avaliada, e entenderam que, das três contribuições formuladas, uma mereceria apreciação a posteriori do GIRED, visto
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que o texto já havia sido encaminhado à Secretaria do GIRED. Registrou que a CLARO sugeriu que o nível mínimo de -110 DBM seja adotado como
parâmetro técnico para as obrigações de cobertura em rodovias, em contraponto ao texto enviado que previa o nível mínimo de -98 DBM. Afirmou que,
em sua alegação, a CLARO indica que esse nível é considerado suficiente para garantir qualidade voz e dados em ambiente outdoor e já é utilizado como
referência para métodos de cobertura do 4G.

O Coordenador do GT-SMP asseverou que, após os estudos e a avaliação feita pelo grupo, existe uma perda de penetração de 5 DB dentro do veículo
que estaria na rodovia, logo, considerando essa perda e que o nível mínimo aceitável nos Editais da Anatel é de -110 DBM, a proposta que ora submetem
seria adotar o nível mínimo de -105 DBM, a fim de atender o pleito da CLARO. Esclareceu que essa proposta não foi deliberada no GT-SMP, mas que
acredita que o GIRED poderia aprovar o texto que foi submetido à convocação desta Reunião Ordinária, com esse ajuste proposto por CLARO.

Concluída a apresentação, o Secretário do GIRED passou para o item 3 da Pauta.

4. ITEM 3 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE EDITAL DA FASE 3 DO PROJETO ADICIONAL DE ATENDIMENTO A LOCALIDADES COM
SERVIÇO MÓVEL PESSOAL.

O Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se concordavam com a proposta do Edital referente à Fase 3 do Projeto Adicional de
Atendimento a Localidades com SMP, conforme apresentado pela EAD e pelo Coordenador do GT-SMP, Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar.

Concedida a palavra, o Sr. Wilson Diniz Wellisch questionou se a SETEL estaria de acordo com a proposta, sendo que o Sr. Antônio Celso Guimarães
Teixeira confirmou que estaria, inclusive com o ajuste proposto nesta Reunião Ordinária pelo Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar.

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário do GIRED declarou que fica aprovada a proposta do Edital referente à Fase 3 do Projeto Adicional de
Atendimento a Localidades com SMP, nos termos apresentados nesta Reunião. Solicitou que a Secretaria do GIRED registrasse a presente deliberação
em Ata.
Concluída a deliberação, o Secretário do GIRED passou para o item 4 da Pauta.

5. ITEM 4 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.

O Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se possuíam algum outro assunto a ser tratado nesta Reunião.

Concedida a palavra, a Sra. Margaret de Almeida Cadete Moonsammy questionou se a lista com as localidades e os trechos de estradas já teria sido
liberada. O Secretário do GIRED esclareceu que essa lista é publicada junto com o Edital, prevista para o dia 7 de julho de 2025. O Coordenador do GT-SMP
confirmou a informação e esclareceu que o formato da lista foi discutido no grupo e que ela será publicada com os devidos ajustes finais concluídos.

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário do GIRED informou que a data da 100ª Reunião Ordinária do GIRED, será realizada no dia 14 de
agosto de 2025, quinta-feira, às 10 horas, de forma remota.

O Secretário do GIRED questionou se o Leilão 03 seria realizado no dia 12, o que foi confirmado pelo Coordenador do GT-SMP. O Secretário do GIRED
então afirmou que, assim, na próxima Reunião Ordinária já teriam um resultado preliminar desse leilão. O Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar esclareceu ainda
que a proposta de alteração da data da Reunião Ordinária do GIRED considera que a sessão pública do Leilão 03 será realizada no dia 12 e que teriam esse
prazo para avaliar as propostas e chegar à conclusão dos vencedores, para então ser decidida e aprovada pelo GIRED no dia 14.

O Secretário do GIRED reiterou então a data da 100ª Reunião Ordinária do GIRED para o dia 14 de agosto de 2025, informando ainda a possibilidade de
que ela seja realizada de forma híbrida para celebração desse marco.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Secretário do GIRED agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 21ª Reunião
Extraordinária do Grupo.

Documento assinado eletronicamente por Margaret de Almeida Cadête Moonsammy, Usuário Externo, em 25/07/2025, às 16:47, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves, Usuário Externo, em 29/07/2025, às 10:57, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 14011072 e o código
CRC 400B0ED5.

Referência: Processo nº 53500.029497/2014-87 SEI nº 14011072
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